
10 24 20 BA 2. Februar 2022

B ü r g e r i n f o r m a t i o n

zur 27. Sitzung des Stadtrates am Mittwoch, dem 02.02.2022, 17:00 Uhr, in der Aula des
Hofenfelsgymnasiums
_________________________________________________________________________

Sehr geehrte Zuhörerin,
sehr geehrter Zuhörer,

wir begrüßen Sie zur heutigen Sitzung des Stadtrates der Stadt Zweibrücken.

Es freut uns, dass Sie sich die Zeit genommen haben, das kommunalpolitische Geschehen in
unserer Stadt zu verfolgen. Im öffentlichen Teil der heutigen Sitzung beschäftigt sich der
Stadtrat mit insgesamt 19 Tagesordnungspunkten, die auf den nachfolgenden Seiten kurz
erläutert werden. An den öffentlichen Teil schließt sich ein nichtöffentlicher Teil der
Sitzung an.

Dem Zweibrücker Stadtrat gehören neben dem Vorsitzenden, Oberbürgermeister Dr. Marold
Wosnitza, noch weitere 40 Ratsmitglieder an. Diese Zahl ist in der Gemeindeordnung von
Rheinland-Pfalz festgelegt und richtet sich nach der Einwohnerzahl der Gemeinde. Die Sitze
im Zweibrücker Stadtrat sind wie folgt verteilt:

SPD - 11 Sitze
CDU - 11 Sitze
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN - 6 Sitze
AfD - 4 Sitze
FWG - 3 Sitze
FDP - 2 Sitze
bürgernah - 2 Sitze
Die PARTEI - 1 Sitz

Im Einzelnen werden während der heutigen Sitzung im öffentlichen Teil folgende Punkte
behandelt:



1 Besetzung von Ausschüssen und Gremien

2 Satzungsangelegenheit: Nachtragshaushaltssatzung und
Nachtragshaushaltsplan inkl. Nachtragsstellenplan der Stadt
Zweibrücken für das Haushaltsjahr 2022

3 Änderung der Jagdsteuersatzung

4 Beschluss zur Erteilung von Weisungen an die Vertreter in der
Verbandsversammlung des ZEF (§ 8 Abs. 2 Satz 2 KomZG);
Vollzug des Baugesetzbuchs, Bebauungsplan "Areal Steitzhof
und Umfeld",
1. Änderung - Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen

5 Beschluss zur Erteilung von Weisungen an die Vertreter in der
Verbandsversammlung des ZEF (§ 8 Abs. 2 Satz 2 KomZG);
Vollzug des Baugesetzbuchs, Erteilung des Einvernehmens
nach § 36 Abs. 1 BauGB i.V.m. § 33 BauGB

6 Windpark Buchwald, Vorstellung der Planung durch den
Projektentwickler;
Bericht in der Sitzung

7 Erneuerung Sirenenanlage;
Kostensituation
Beschlussfassung

8 Straßen- und Verkehrswesen;
Abriss der Stegwiesenbrücke über den Hornbach

9 Baumaßnahme Schwarzbach - Sanierung der Spundwand
Schillerstraße 1- 5;
Vergabeangelegenheit / Nachtragsangebot CP örtl. Bauleitung
Beschlussfassung

10 Mietspiegel,
Information, Beratung und Beschlussfassung zum neuen
Mietspiegel für die Stadt Zweibrücken

11 Städtebaufördermaßnahmen in den beiden Sozialen
Stadtgebieten
„Soziale Stadt – entlang des Hornbachs / Breitwiesen“
„Soziale Stadt – an der der Steinhauser Straße“
und „Mitte Zweibrücken“
Mittelfristige Kosten- und Förderplanung zur Vorlage beim
Ministerium des Innern;
erhöhte Förderung



12 Bauleitplanung der Stadt Zweibrücken;
Satzungsbeschluss des Bebauungsplanes BH 32 „Möbel
Martin" gem. § 10 BauGB
Ergebnis der Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 2
BauGB
Ergebnis der Beteiligung der Behörden und sonstigen TÖB
gem. § 4 Abs. 2 BauGB

13 Projektaufruf „Zukunftsfähige Innenstädte und Zentren"
(ZIZ);
Projektvorschläge für innovative Konzepte und
Handlungsstrategien zur Stärkung der Resilienz und
Krisenbewältigung;
Information zum Zuwendungsantrag und Beschlussfassung

14 Bundesprogramm "Stadt und Land";
Zuschussbeantragung für Radwegeausbau;
Beschlussfassung

15 Antrag: Prüfung der Ausweisung einer Hundewiese im
Stadtgebiet
Antrag der Fraktion der SPD

16 Antrag zur Entlohnung und zur Ausbildungsbeihilfe für neue
Auszubildende im Bereich Erzieher/Erzieherinnen;
Antrag der Fraktion der AfD

17 Antrag: Änderung der Satzung, Teilabschnitt
Gefahrenabwehrverordnung § 2 Abs. 3
Antrag der Fraktion der AfD

18 Anfragen von Ratsmitgliedern

19 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

An den öffentlichen Teil schließt sich der nichtöffentliche Teil der Sitzung an.

Im Auftrag

Alessa Buchmann


